



Černoviny



Na třicet dobrovolníků vyrazilo uklízet Černovice v rámci celorepublikové akce Uklidme Česko. Od radnice získali rukavice, pytle a další pomůcky. Sraz byl na Weinerově náměstí ve Starých Černovicích a uklízeli ulice Hájecká a Vinohradská kolem silnice. Je to průmyslová oblast, kdy na silnici vyjíždí těžká technika z firem, ze Setry nebo z Pískovny. Nevedou tam chodníky. „Naplnili jsme téměř 50 pytlů, našli jsme pneumatiky, pet lahve, lahve od alkoholu,“ popsala místostarostka Mirka Wildmannová, která poděkovala všem, kteří dorazili.

Vážení spoluobčané,



Jaro je tu, začalo jedno aspoň pro mě z krásnějších období. Slunce nám naskvětilo bohužel i spoustu zákoutí, kde se objevil nepořádek, papíry, PET lahve. Ten si však děláme jen my sami, a pokud si jej sami neuklidíme, tak to mít hezké nebudeme. Proto se naše městská část letos připojila k akci **Uklidme Česko, která se konala dne 2. 4. 2022**. K úklidu byla vybrána lokalita ulice Vinohradská a Hájecká. Díky všem, co jste se zapojili, a přispěli tak k tomu, že Černovice budou zase o něco krásnější a čistější.

Jsem velmi ráda, že na základě poptávky se děti v **MŠ Kneslova** v brzké době dočkají venkovních žaluzií i klimatizace a nebudou mít ve svých třídách, které jsou všechny směřovány na východ, obrovské teplo.

Rovněž děti i zejména paní učitelky v **MŠ Elišky Krásnohorské** se ve třídě Sluníček (to je ta prosklená přístavba) dočkají díky stavebním úpravám snížení hlučnosti v této třídě. A je vám jasné, jak se děti umějí hlasitě bavit.

To jsou ty příjemnější věci, ale k práci starostky také patří řešit i ty věci, které až tak příjemné nejsou. Na **areálu Kneslova** byly současným nájemcem za bývalého vedení bez písemného souhlasu rady provedeny stavební úpravy, které podléhají stavebnímu povolení. Všichni, a to bez výjimky, musíme dodržovat zákony, a ne, že o tom jen někdo věděl skutečně nestačí! Je mi známo, že na úpravách se podíleli i naši občané, kteří tzv. přiložili ruku k dílu, ale takto to dělat prostě nejde! Již několik měsíců právně řešíme, co dál, a vyústilo to k tomu, že byla z důvodu porušení

nájemní smlouvy podána z úrovně rady naší městské části výpověď. Nájemce s tím nesouhlasí, chce zaplatit vložené finance (a ne málo), a tak bude spor asi ještě nějakou dobu trvat. Za celé vedení mohu říci, že se maximálně snažíme dát spoustu věcí do pořádku.

Rovněž skoro 4 měsíce (9–12/2021) jsme měli na naší radnici Odbor interního auditu a kontroly MmB. Není to poprvé, co zde byli, ale tentokrát si přečíst 41stránkový protokol o kontrolním zjištění nebylo nic moc hezkého! Všichni máte možnost se na něj podívat na našich webových stránkách. Rada řádně tuto zprávu projednala, je k tomu právní analýza a nastavili jsme nové kontrolní mechanismy z úrovně úředníků, abychom napravili alespoň částečně to, co můžeme ovlivnit. Nebudu zde rozpitvát jednotlivé kontrolované oblasti (gastro zařízení, sad Turgeněvova, kluziště atd.), ale je zde např. zmíněno, že **nebylo zadavatelem postupováno v souladu se zákonem o veřejných zakázkách, došlo k porušení metodiky účetnictví a v jednom případě nebyl areál zdraví Kneslova využíván s péčí řádného hospodáře!**

Žijeme zde společensko kulturním životem a po covidové době jsme uspořádali ve spolupráci s Hostincem Slunečnice první akci a to „**Josefskou zabijačku a Josefskou zábavu**“. Vařila se polévka, které jsem rozdala skoro 200 porcí a pro občany byly připraveny zabijačkové speciality jak studené, tak i teplé kuchyně. A spokojenost všech byla velká. V měsíci květnu se můžete těšit na chřestové slavnosti a bude to doufám opět super akce.

Je toho mnoho, co bych chtěla popsat, protože pro Černovice děláme hodně a snažíme se, aby se vám tady žilo dobře. Jsem tu pro vás na telefonním čísle: 725 490 271 nebo e-mailové adrese: quittova.petra@cernovice.brno.cz

Petra Quittová, starostka

Z obsahu čísla:

Pozor na podvodníky! – str. 2 • Rekonstrukce prostranství před Albertem – str. 3
Akce konečně začínají – str. 6 a 7

Městská část rozdělila dotace zájmovým organizacím

V loňském roce rada městské části nastavila nové zásady pro poskytování dotací z černovického rozpočtu. Úprava Zásad pro poskytování dotací vyplynula z veřejnosprávní kontroly dotací schválených v roce 2020 a cílem nových Zásad je také i případná možnost reagovat na další covidová opatření a řešení situací, kdy žadatelé z objektivních příčin nejsou schopni čerpat dotaci na základě schválené smlouvy.

Pro rok 2022 byly vyhlášeny čtyři programy, do kterých se mohli žadatelé hlásit:

- oblast sportu,
- oblast kultury,
- oblast životního prostředí,
- oblast sociální péče.

„Do každého programu byla vyčleněna finanční částka, která byla schválena v rozpočtu na rok 2022. Celkem bylo vyčleněno pro

všechny oblasti 600 tis. Kč. Novinkou bylo především posunutí termínu pro podání žádostí, a to do 23. 12. 2021 – v předcházejících letech to bylo do měsíce září,“ uvedla místostarostka Mirka Wildmannová.

Jak doplnila, jednotlivé žádosti posoudily příslušné komise a následně konečnou částku odsouhlasila Rada městské části Brno-Černovice.

Jednalo se o dotace spolkům a klubům, které pracují s černovickou mládeží. V programu SOCIÁLNÍ PÉČE byly podpořeny spolky věnující se handicapovaným osobám, dále také subjekty, které se specializují na rehabilitace a poradenství.

„Dotace byly schváleny celkem šestnácti organizacím. Musím konstatovat, že některé tradiční organizace, které žádají každý rok a jsou součástí naší městské části, žádosti nepodaly. V tomto případě lze využít institut mimořádné dotace a požádat si o tuto finanční podporu individuálně,“ sdělila místostarostka Wildmannová.

Poslanecká kancelář na ulici Charbulova 38

Od 1. 12. 2021 byla na základě vypsání záměru z úrovně městské části uzavřena smlouva na pronájem nebytových prostor v domě Charbulova 38 pro činnost poslankyně Petry Quittové. Není tudíž pravda, že tento prostor byl sebrán seniorům či skautům.

Pro skauty se našly jiné vhodnější prostory s možností využití hřiště a okolí ke svým aktivitám (úhrada jen provozních nákladů, nájem je nulový) a seniori již delší dobu využívají prostory v objektu sociálního domu na ul. Charbulova. Další aktivity (cvičení jógy, výuka španělštiny), které se zde odehrávaly pro malé skupiny a za celý rok přinesly do rozpočtu za bývalého vedení příjem ve výši cca 3 tisíce korun. Provoz ale radnici stál skoro 40 tisíc korun/rok.

Podle uzavřené smlouvy je úhrada stanovena částkou cca ve výši 19 tisíc korun/měsíc. Do rozpočtu městské části, a to konkrétně bytového odboru, který má tento nebytový prostor ve své gesci přibude cca 228 tisíc korun. A ta musí být použita k potřebám bytového odboru. Takže pronájem je pro městskou část velmi výhodný.

Za bytový odbor R. Křemeček

Pozor na podvodníky!

Stále častěji registrujeme na facebooku buď naši městské části, nebo i na dalších stránkách, že informujete a varujete ostatní obyvatele o tom, že se po Černovicích či případně i přímo po jednotlivých domácnostech pohybují lidé nabízející nejrůznější služby – energie, revizi žaluzií atd.

Prosím, pokud jste si vy sami neobjednali nějakou službu, těmto lidem neotevírejte a klidně zavolejte městskou policii! Každá dobře a správně fungující firma reaguje na objednávky a nevysílá své pracovníky do terénu jen tak, aby to zkusili. Většinou se skutečně jedná o podvodníky.

Také prosíme, pokud zaznamenáte takové jednání, ihned volejte městskou policii na číslo 156. To, že informujete ostatní na facebooku, nestačí. Informace se může objevit pozdě, ne každý ji třeba zaregistruje. Děkujeme!

Ptačí budky na Dolním sídlišti



Foto: Libor Opluštíl, ČSOP Břeclav

V neděli 13. března pracovníci ČSOP, ZO 56/02 Břeclav, pod vedením Mgr. Libora Opluštíla, instalovali na Dolním sídlišti deset nových ptačích budek. Předpokládá se, že budou obsazeny nejčastěji sýkorami koňadrami, sýkorami modřinkami a brhlíky lesními. V průběhu roku budou budky kontrolovány a po sezoně se dozvíme, jak byla akce úspěšná.

Podle ornitologů má Dolní sídliště jedno specifikum. Hostí velké množství kavek. Kavky jsou silně ohroženým druhem, takže jsme za ně rádi, na druhou stranu přinášejí i problémy. Využívají totiž díry ve fasádách po strakapoudech a upravují si je pro svá hnízda. „Řešením by bylo nabídnout jim bydlení jinde. Ideálně ve větších budkách umístěných na střeších domů. Pokud byste měli „volnou“ střechu a byli ochotní se do tohoto projektu zapojit, ozvěte se prosím a něco vymyslíme,“ uvedl Bohdan Dlouhý z radnice.

Před Albertem revitalizujeme park

Vy, kteří chodíte do Alberta nakupovat na ulici Cornovova nebo chodíte kolem, jistě jste si už všimli, že byla zahájena celková rekonstrukce parku před touto prodejnou. Přinášíme vám proto několik informací – konkrétně co bylo podnětem k rekonstrukci, něco o přípravě stavby, o realizaci stavby a o konečném termínu dokončení.

Obchodní středisko, jehož je součástí i nynější prodejna Albert, bylo postaveno jako občanská vybavenost pro sídliště Cornovova. Kolem něj byly provedené parkové sadové úpravy, nyní již nevyhovují současným potřebám. Patří mezi ně i park před Albertem.

„U obchodního střediska došlo i ke změně dispozice samoobsluhy s potravinami, a tím byl změněn i vchod do prodejny. Staré přístupové chodníky k prodejně přestaly vyhovovat. Chodníky před prodejnou v parku byly částečně rekonstruovány přibližně v devadesátých letech minulého století. Přes park vedou různé inženýrské sítě, které byly občas opravovány, některé inženýrské sítě byly nově budovány. Tato činnost se rovněž projevila, že místy došlo k prosednutí dlažby chodníků i terénu parku. Dále zde byly instalovány bez koncepce různé reklamní plochy a vývěsky. Snaha napravit tento neutěšený stav byl dostatečný podnět k provedení rekonstrukce tohoto prostoru,“ objasnil radní Miroslav Jursa, který dostal aktuální revitalizaci na starost.

Na začátku roku 2019 vedení naší radnice rozhodlo zrekonstruovat tento park. Nyní bylo potřeba provést přípravu před zahájením stavby. „Bylo potřeba zformulovat zadání pro realizaci projektu na rekonstrukci, vybrat zhotovitele projektu a uzavřít s ním smlouvu, konzultovat s projektantem jeho návrhy a naše představy, projednat návrh – v orgánech obce, zhotovit dokumentaci pro společné územní a stavební řízení, zajistit vyjádření k této dokumentaci od dotčených orgánů státní správy, majitelů inženýrských sítí, majitelů dotčených a sousedních pozemků a staveb, zajistit stavební povolení,“ vyjmenoval radní Jursa, co vše bylo zapotřebí.

Jak doplnil, dále bylo potřeba udělat výběr zhotovitele stavby a uzavřít s ním smlouvu. První výběrové řízení se uskutečnilo na podzim minulého roku, do kterého se nepřihlásila žádná firma. Do druhého výběrového řízení letos na přelomu ledna a února se přihlásily čtyři firmy s následujícími cenami bez DPH. Nejdražší 2,457 milionu korun, dvě uprostřed 1,684 milionu korun a 1,560 milionu korun, nakonec nejlevnější vítězná 1,430 milionu korun. Konečně došlo k podpisu smlouvy na provedení stavby.

Stavba byla zahájena předáním staveniště naším městským úřadem zhotoviteli, které se konalo 14. března. Zhotovitel oplotil



staveniště a pustil se do práce. Provedl část elektropřípojky vedoucí v chodníku kolem domu Olomoucká 146, která v době vydání tohoto čísla zpravodaje bude již zadlážděna. Vytrhal staré dlažby a staré obrubníky, provedl část hrubých terénních úprav, byly odstraněny staré lavičky a reklamní tabule, skácen byl jeden starý strom. A ještě jedna perlička z realizace stavby. Při výkopech přípojky elektriny v chodníku kolem domu Olomoucká 146 vnikla do výkopu na staveništi za oplocení zřejmě opilá žena, chopila se odloženého náradí a chtěla pracovníkům pomáhat. Než stavbyvedoucí stačil zareagovat vykázáním ženy ze stavby, tak odešla sama se slovy, že nemyslela, že pracovat ve výkopu je tak těžké a že se zamazala.

Termín dokončení podle smlouvy je 31. května letošního roku. Stavební firma uvedla, že termín se pokusí zkrátit.

„V příštím čísle vydání tohoto zpravodaje vás budu opět informovat o průběhu stavby. Chtěl jsem vám, kteří se v přípravě a realizaci staveb nepohybujete, nastínit, že se jedná o dosti komplikovaný proces, který je časově náročný a tím i drahý. Na přípravě této stavby se podílelo staré i nové vedení naší radnice, staré od počátku po vydání stavebního povolení a nové od výběrového řízení po realizaci stavby včetně. Na tomto případě je vidět, že výměna vedení na radnici nemusí vždy znamenat nedokončení projektu,“ prozradil radní Miroslav Jursa.



Údržba zeleně v Černovicích v tomto roce

Od této sezony se o zeleň v Černovicích bude starat nově vybudovaná četa. Její jádro tvoří čtyři šikovní pánové, zaměstnanci městské části, které v případě potřeby posílí pracovníci úklidu, brigádníci, případně pracovníci na VPP a OPP.

Sídlo bude v budově bývalého vlakového nádraží na začátku Charbulovy ulice. Byť je budova nevábná, její interiér prošel rekonstrukcí a navzdory svému zevnějšku tak poskytne odpovídající zázemí jak lidem, tak technice.

Zápisy do mateřských škol začínají

I v naší městské části v dubnu začíná první fáze přijímacího řízení do mateřských škol. Po celý duben si totiž můžete vyzvednout přihlášku. Možnosti jsou tři:

1. na internetové stránce zapisdoms.brno.cz ve formátu PDF,
2. přímo v mateřské škole,
3. na Odboru školství a mládeže Magistrátu města Brna, Dominikánské nám. 3, **v úřední dny pondělí a středa v době od 8.00 do 17.00 hod.**

Příjem přihlášek se uskuteční 2. a 3. května v době od 8.00 do 16.00 hodin na jednotlivých mateřských školách. Konkrétní hodiny v rámci tohoto období určí ředitelka školy a zveřejní obvyklým způsobem.

Podání žádosti

Přihlášku je možné doručit následujícími způsoby:

- **do datové schránky** školy (každá škola má svou datovou schránku),
- **e-mailem** s uznávaným elektronickým podpisem (nelze jen poslat prostý e-mail!),
- **poštou** (rozhodující je datum podání na poštu),
- **osobní podání**: viz informace na konkrétní MŠ.

Pokud by bylo podání učiněno pomocí jiných technických prostředků (např. e-mailem bez uznávaného elektronického podpisu, telefaxem apod.), je nutné jej do 5 dnů ze strany zákonného zástupce potvrdit jedním z výše uvedených způsobů.

Všechny potřebné informace najdete na webových stránkách zapisdoms.brno.cz, případně se informujte přímo v mateřské škole.

„Těžištěm péče o zeleň v každém městě je sekání trávy. Největší porci práce v této oblasti by měla odvést profesionální sekačka Grasshopper s mulčovačem – máme v úmyslu sekat častěji, abychom mohli posekanou hmotu nechávat na místě. Prospěje to trávníkům a budou i méně vysychat. Na plochy, které bude potřeba sbírat, máme připravenou traktorovou sekačku STARJET nejvyšší řady. Dosekávky na okrajích a úzké pruhy kolem silnic se budou sekat profesionální sekačkou typu AS. Kromě toho mají chlapi k dispozici křovinořezy, pily, plotostříhy a další motorové nářadí, zčásti v aku provedení, aby byli schopní řešit všechny úkoly, před které je práce pro městskou část postavi,“ uvedl Bohdan Dlouhý, který má novou četu na starost.

Podle něj si samozřejmě nikdo nedělá iluze, že vše bude od první chvíle fungovat na 100 %. Rozjezd každé nové provozovny, a toto je svým způsobem nová provozovna, postavená na zelené louce, je složitý. Život přinese výzvy i překvapení, se kterými se nepočítalo.

„Ale jsme připraveni a odhodláni se jim postavit. Mám ale prosbu. Pokud budete s našimi pracovníky spokojeni, řekněte jim to. Pochvala potěší každého. Když se vám nebude něco líbit, řekněte to mně. Stejně tak, když budete mít pocit, že by měli dělat něco jiného nebo někde jinde. Oni budou mít své úkoly, a byť jsou velmi ochotní, nebudou vám moci vyhovět. Ale můžeme se domluvit spolu a tu práci napláňovat na nějaký vhodný termín,“ dodal Dlouhý.

Sad Turgeněvova svěřen naší městské části

Naší městské části byl svěřen městský pozemek, na kterém se nachází ovocný sad při ulici Turgeněvově. „Rozhodlo o tom Zastupitelstvo města Brna. Městská část doposud vykonávala správu ovocného sadu, svěření pozemku však umožní zvýšit efektivitu a komplexnost této správy. Jen je škoda, že se tak stalo až po dvou letech, kdy je již ovocný sad vysázen,“ uvedla místostarostka Mirka Wildmannová.

Zároveň byl Zastupitelstvem města Brna schválen finanční transfer ve výši 200 tisíc Kč, který městská část využije na zhotovení projektové dokumentace prostorového rozšíření tohoto ovocného sadu.



Protidrogová prevence

Magistrát města Brna organizuje pravidelná setkání k bezpečnosti a protidrogové prevenci. Za naší městskou část se těchto setkání účastní místostarostka Mirka Wildmannová. Jak na setkáních zaznělo, mezi aktuálními opatřeními, která by pomohla zlepšit současnou situaci v protidrogové politice ve městě Brně, lze zmínit bezplatnou linku, zřízení TOXI týmu pro oznamování a také kontejnery na použitý injekční materiál. Součástí řešení konkrétních problémových situací by měla být lepší spolupráce s Policií ČR, s Městskou policií Brno, ale také s Fakultní nemocnicí Brno a Psychiatrickou nemocnicí Brno v naší městské části.

Pokud se v Černovicích setkáte s podezřením na výrobu, distribuci či užívání drog, můžete použít následující kontakty:

Poradenská linka Společnosti Podané ruce o. p. s. poskytuje rychlé intervence, podporu a informace o dostupných službách v oblasti látkových i nelátkových závislostí na území města Brna. Nově je linka rozšířena o poskytování informací z oblasti drog a závislostí pro širší část populace včetně osob blízkých, potenciálních klientů služeb, laickou a odbornou veřejnost. Infolinku můžete kontaktovat prostřednictvím telefonu, e-mailu, WhatsApp a facebook messengeru v pracovní dny od 9.00 do 15.00 hodin.

Tel.: +420 770 177 337 • E-mail: infolinka@podaneruce.cz

Unie pečujících informuje



Unie pečujících pomáhá všem pečujícím o blízkého, který potřebuje pomoc při každodenním fungování. Snažíme se rychle reagovat, pokud se na nás pečující obrátí. Pečujícím nasloucháme, podporujeme je ve sdílení a pomáháme v rozdělení péče či s režimem péče. Poradíme nejen v otázkách péče a dávek, ale i v souvisejících oblastech, jako je například zdravotnictví (pomůcky, výživa, práva pacientů), školství (při péči o děti), otázky týkající se financí nebo sladění péče a práce. Obrátit se na nás pečující mohou i tehdy, pokud na ně doléhá tíže péče a potřebují se svěřit, ujistit se, že jejich péče má smysl a že ji dělají dobře. Nebo naopak uvažují o ukončení péče a potřebují tento důležitý krok probrat. Pomoc a podporu poskytneme také bývalým pečujícím a pozůstalým pečujícím. Poradíme i těm, kteří o péči uvažují či se rozhodují, zda pečovat či ne.

Pro pečující připravujeme oblastní konference, zde se snažíme vždy dát prostor místním poskytovatelům sociálních služeb z dané oblasti.

Senioři vyrazili na výlety. Program mají na jaro pestrý



Díky zlepšení situace vyrazí už i černovičtí senioři postupně na mnoho výletů. A to nejen pěšky, jak byli hlavně teď kvůli covidu zvyklí.

„Vydali jsme se na výlet náhradní vlakovou dopra-

vou do Rájce Jestřebí na výstavu kamélií, a do města Blanska, počasí nám vyšlo na jedničku a výlet se vydařil. Blansko ještě letos budeme opakovat pro velký úspěch,“ popsala Jana Fuchsová ze Senior klubu.

V polovině března pak senioři oslavili Mezinárodní den žen na zahradě Sociálního domu se zabijačkovým občerstvením. K poslechu nám zahrálo Trio pana Marečka.

Hned na začátku dubna pak pro všechny zájemce Jana Fuchsová připravila výlet do Zlína. „Čeká nás komentovaná prohlídka Príncipe Baťa a Baťova mrakodrapu, poté se přemístíme do ZOO Lešná, kde půjdeme na prohlídku zámku Lešná a samotné zoologické zahrady. Díky úpravám a nové expozici je možné projet ZOO okružní jízdu vláčkem a tak šetřit nohy,“ těšila se spolu se seniory, kteří jsou rádi, že se konečně dostanou také za hranice naší městské části.

„Když je krásné počasí, vyrazíme i dvakrát týdně na společné procházky. Například jsme byli na Stránské skále podívat se na kvetoucí koniklece. Zajímavý výklad o historii Stránské skály nám podala paní Dáša Bednářová, za což jí moc děkuji! Chystáme se i na Červené písčiny a máme spoustu zajímavých plánů,“ prozradila.

Dodala, že mají další nové členy Senior klubu. Za to je moc ráda, protože je vidět, že lidé nechtějí jen nečinně sedět doma, ale chtějí trávit čas s ostatními a bavít se.

„Chtěla bych všem v Černovicích popřát krásné Velikonoce. Konečně tady snad máme jaro a hlavně jaro bez omezení, takže se těším, až se potkáme na akcích,“ přeje Jana Fuchsová.

V Brně nabízíme poradenství a konzultace, svépomocná setkání pečujících, tvořivá setkání pro pečující, semináře a trénování paměti pro pečující a přátele.

V Brně všechny tyto aktivity probíhají v pravidelných intervalech v prostorách Unie pečujících na třídě Kpt. Jaroše 3. Osobní schůzky je třeba domluvit předem.

Rádi poradíme. Obrátit se na nás můžete telefonicky nebo e-mailem, pokud budete mít zájem, můžeme si domluvit osobní schůzku.

Služby pečujícím poskytujeme zdarma.

Za tým odborných poradců Zdeněk Choura

Informace a kontakty:

www.uniepecujících.cz, e-mail: poradna@uniepecujících.cz

- Ing. Mgr. Zdeňka Michálková, tel.: 733 678 890 – garant poradenství, oblast sociální, zdravotní, školství, duchovní podpora, poradenství pro pozůstalé, setkání pečujících
- Marie Čalkovská, tel.: 775 213 217, sociální poradenství, setkání pečujících
- Zdeněk Choura, tel.: 731 150 949, sociální poradenství (péče o blízké s některou z forem demence), setkání pečujících, trénování paměti
- Ing. Eva Nohejlová, tel.: 732 366 577, poradenství pro pozůstalé, setkání pečujících
- Zdeňka Černá, tel.: 731 539 638, finanční oblast, setkání pečujících (Zlín)
- Petra Hejdová, tel.: 775 769 706, oblast zdravotnictví, sociální a školství
- Lada Kollmannová, důchodové poradenství
- Mgr. Olga Hubíková, co a jak na úřadech



Jaro je tady! Akce se po mnoha měsících konají bez omezení

Všichni jsme se na tu dobu už těšili. Jaro a s ním i konec vládních omezení kvůli covid-19 je konečně tady. Začínají se konat nejruznější akce spojené s naší městskou částí. Mezi ty nejbližší patří rozhodně Velikonoce a následně pálení čarodějnic. Školy a školky pořádají karnevaly.



foto: Ondřej Zach

K těm nejbližším akcím patří Velikonoce. Proto vám přinášíme pozvánky místních organizací, abyste si tyto příjemné svátky jara užili opravdu se všim všudy.

Mezi první akce patří Velikonoce v Černovicích, které pořádá Černovické sdružení. Další akce pod hlavičkou sdružení pak najdete na straně 8.

„V **sobotu 9. dubna** se moc těšíme na **Velikonoce v Černovicích**, od roku 2017 navíc spojené s beneficí pro černovickou autistickou základní školu. Velkou radost máme z toho, že se zapojují všechny

ostatní černovické školy a školky. Kromě toho, že si budete moci pořídit jejich velikonoční ozdoby a dobroty, můžete se naučit plést pomlázky, ozdobit si perníčky, vyrobit květinové dekorace a v neposlední řadě se třeba i sami zapojit do soutěže o nejlepší a nejkrásnější černovický mazanec. Začínáme ve 14 hodin ve škole **na Štolcově 16** a čeká na vás také Divadlo Koráb s pohádkou, vystoupení kapely Auband či hra a opékání špekáčků na zahradě. Vstupné je dobrovolné a veškerý výtěžek z akce bude předán škole,“ zve na jarní akci Silvie Zeinerová Sanža.

ZVEME VÁS NA AKCI

CO NA VÁS ČEKÁ

- PLETENÍ POMLÁZEK
- ZDOBENÍ VAJÍČEK
- TVOŘIVÉ DÍLNIČKY
- HLEDÁNÍ VAJÍČEK
- FOTOKOUTEK
- ZELENÉ PIVO
- PRO DĚTI LIMONÁDA
- OBČERSTVENÍ OD
SLUNEČNICE
Hostinice

KDY:
11. DUBNA

KDE:
ŠKOLA
CHARBULOVA
137

V KOLIK:
16 - 18H.

VESELÉ VELIKONOCE ANEŽ VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ O TÝDEN DŘÍVE

Hned v pondělí 11. dubna pak můžete zavítat na akci Knihovny Jiřího Mahena v Brně – pobočka Černovice. „Všechny děti, které si budou chtít vyrobit něco hezkého s velikonočním motivem, jsou u nás vítány,“ těší se na shledání Marta Šmejkalová.

Velikonoční bude také Hostinec Slunečnice. Zavítat tam můžete na lahodné velikonoční menu a děti určitě využijí nabídky organizace Sunrise v pondělí 11. dubna odpoledne, kdy si mohou vyrobit třeba pomlázku.

A co další akce? Mezi ty klasické a rozhodně oblíbené patří čarodějnické reje. Zavítat můžete například na dva, kde je spolupořadatelem i naše městská část. První pořádá TJ Sokol Brno IV v sobotu 30. dubna od 15 hodin v tělocvičně Štolcova 8. Druhý se uskuteční od 17.30 v Areálu zdraví v Kneslově ulici a určený je i pro starší čaroděje a čarodějnice.



Knihovna Jiřího Mahena 100 let v Brně

Pobočka Černovice, Charbulova 38
tel.: 548 538 275, cernovice@kjm.cz, www.kjm.cz

Velikonoční dílničky s pohádkou

Přivítejte Velikonoce vlastnoručně vyrobeným velikonočním beránkem a ovečkou Kudrínkou, které pro vás připravila knihovni dobrovolnice teta Eva. Malujeme, vystřihujeme a zdobíme při pohádce. Můžete se těšit i na zábavné úkoly, ve kterých si připomeneme symboly a zvyky jarních svátků.



11. 4. 2022 / 16.30

Státní úřad Brno (organizátor) podpořuje Knihovnu Jiřího Mahena v Brně, příspěvkovou organizaci
Činnost pobočky podpořuje Městská část Brno - Černovice.



POŘÁDÁ TJ SOKOL BRNO IV
VE SPOLUPRÁCI S MČ BRNO - ČERNOVICE

ČARODĚJNICKÝ KARNEVAL

VYSTOUPÍ
TAKÉ KLOTYLDY
A MATYLDY
VSTUPNÉ JE DOBROVŮLNÉ!

30. 4. 2022 OD 15 HOD.
TĚLOCVIČNA ŠTOLCOVA 8, BRNO - ČERNOVICE
... A NEZAPOMEŇ DOMA PŘEZŮVKY!




VELIKONOCE V HOSTINCI SLUNEČNICE

WWW.HOSTINECSLUNECNICE.CZ

- SPECIÁLNÍ VELIKONOČNÍ NABÍDKA
- OCHUTNÁVKA VÍCE DRUHŮ ZELENÝCH PIV!
- DÉCT BUDEME ZNOVU I MAZANCE!




MĚSTSKÁ ČÁST BRNO-ČERNOVICE VÁS ZVE NA

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

sobota 30. 4. 2022 od 17:30 do 01:00
Areál zdraví, Kneslova 1a

Těšit se můžete na DJ MIREČKA a výborný špekáček, který obdržíte ke vstupence zdarma.

VSTUPNÉ DOSPĚLÍ 80KČ, DĚTI DO 15 LET ZDARMA




Do práce na kole 2022

Zapojte se s námi do celonárodní výzvy „Do práce na kole 2022“ a podpořte tak šetrnou dopravu a zlepšení ovzduší ve vašem okolí. Výzva je určena pro týmy 2–5 členů nebo jednotlivce. Počítají se cesty nejen na kole, ale i pěšky, na koloběžce, bruslích; do práce, školy, na MHD nebo ve volném čase. Registrace probíhá na www.dopracenakole.cz do 30. 4. 2022, jízdy se zaznamenávají v měsíci květnu. Čím dříve se zaregistrujete, tím nižší startovné zaplatíte. V ceně startovného je tričko nebo nákrčník, možnost využití slev partnerů výzvy v rámci Akcí na triko, účast v soutěžích jednotlivých kategorií i účast na slavnostním vyhlášení výsledků výzvy, které proběhne v červnu 2022 v Otevřené zahradě v Brně. Do výzvy se mohou zapojit i zaměstnavatelé, kteří účastnický poplatek uhradí za své zaměstnance a soutěží o titul Cyklozaměstnavatel roku. V Brně a okolí výzvu koordinuje Partnerství o. p. s. s podporou Magistrátu města Brna a Thermo Fisher Scientific. Hlavní cenu – městské kolo Herka věnují Cyklospeciality. Průběžné aktuální informace najdete i na FB: Do práce na kole Brno. Tak do toho, těšíme se na vás!

*Jitka Jirků – koordinátorka Do práce na kole Brno
e-mail: jitka.jirku@nap.cz, tel.: 776 771 689, Partnerství, o. p. s.*



Vše zlé pryč!

S blížícím se jarem a sundáváním roušek jsme se všichni těšili na bezstarostnější období, které bohužel přineslo události zcela nečekané a rozhodně ne milé.

Přání, abychom se s nimi rozloučili, byla zcela jistě mezi vloženými do kabátku **Morany**, již jsme v **neděli 3. dubna** již tradičně nechali odplout po Svitavě. Věříme, že vše zlé, čeho jsme se chtěli zbavit, bude brzy pryč, a přivítáme jaro a ještě hezčí léto.

Pro ty, kteří rádi cestují mimo naše hranice, jsme v **úterý 26. dubna** připravili další povídání z cyklu **Cestovatelských večerů**. Tentokrát se vypravíme na **Srí Lanku**.

Na přelomu dubna a května chystáme novinku nazvanou **Na zemi, ve vodě, ve vzduchu** v areálu u Floriána. Přijďte se podívat, co všechno v těchto místech můžete v Černovicích potkat a proč je to pro nás důležité. Přesnější informace najdete brzy na našich facebookových a webových stránkách.



Májový jarmark, po dvou „covidových“ letech snad už konečně i se zábavou pro malé a velké a připomínkou dávných černovických poutí, nás čeká v **sobotu 9. května** v parku Řehořova.

Více informací o akcích Černovického sdružení naleznete na facebook.com/cernovice či na www.vcernovicich.cz.

V posledních dnech jsme měli také příležitost pomoci 30 novým ukrajinských žáčkům na obou našich základních školách porízením školních potřeb, které si ze svých domovů přinést nemohli. Jsme jedni z mnoha a to je skvělé.

Děkujeme všem, kteří pomáhali a pomáhají. Ne jen při pořádání našich akcí, ale hlavně v nelehkých chvílích, které musíme prožívat v posledních letech my a naši blízcí i vzdálenější sousedé.

Brzy na viděnou a vše zlé pryč!

*Silvie Zeinerová Sanža
předsedkyně Černovického sdružení, z. s.*



foto: Černovické sdružení

Novinky ze Základní umělecké školy, Brno, Charbulova 84

Od školního roku 2021/2022 se stal novým ředitelem MgA. Vladan Šustek.

Pedagogický sbor byl rozšířen o absolventa naší školy Pavla Becka, který vyučuje klavír.

Miloš Fiala (rovněž absolvent hudebního oboru školy) v současnosti vystupuje s kapelou YesBrothers jako předkapela Michala Davida.

Žáci ZUŠ Charbulova se zúčastnili soutěže pro základní umělecké školy – rok 2022.

Soutěžící ve hře na příčnou flétnu ze třídy p. učitelky Mgr. Kateřiny Graffové získali tato ocenění:

Okresní kolo se konalo 21.2. 2022 na ZUŠ Brno, Smetanova

- Michael Petřík 1. místo 5. kategorie (korepetice p. uč. P. Beck)
- Lukáš Ondruš 1. místo 8. kategorie – postup do krajského kola (korepetice p. uč. E. Podařilová)
- Adéla Borkovcová 2. místo 9. kategorie (korepetice p. uč. E. Podařilová)
- Magdalena Wawraczová 3. místo 10. kategorie (korepetice p. uč. P. Beck)

Krajské kolo soutěže ve hře na příčnou flétnu se konalo 24. 3. 2022 na ZUŠ Brno Smetanova

- Lukáš Ondruš 1. místo 8. kategorie (korepetice p. uč. E. Podařilová)

Žáci tanečního oboru p. učitelky Lenky Švandové se účastnili 4. 10. 2021 Krajské přehlídky dětských skupin scénického tance

v Ústí nad Orlicí s postupem do Národní přehlídky v Kutné Hoře 12. 11. 2022.

Krajská postupová přehlídka dětských souborů scénického tance se konala 23. 3. 2022 v Brně v divadle Barka.

Důležitá informace pro zájemce o studium na ZUŠ Brno, Charbulova 84:

- **Přijímací zkoušky do všech oborů se konají 12. a 13. 5. 2022 od 14.00 do 17.00 hodin.**
- **Náhradní termín je 20. 5. 2022 od 14.00 do 17.00 hodin.**
- **Přihlášky k přijímacímu řízení naleznete na webových stránkách školy.**
- **Prosíme o jejich pečlivé vyplnění a zaslání elektronicky.**

Srdčně zveme na další akce školy:

- **27. 4. 2022 v 18.00 hodin** – Jarní koncert žáků a jejich hostů v sále školy ZUŠ
 - **25. 5. 2022 v 18.00 hodin** – Slavnostní koncert hudebního a literárně-dramatického oboru, součástí koncertu bude vernisáž žáků výtvarného oboru.
 - **8. 6. 2022 v 18.00 hodin** – Absolventský koncert hudebního oboru v sále školy
 - **19. 6. 2022 v 17.00 hodin** – Slavnostní koncert tanečního oboru v divadle Barka
 - **22. 6. 2022 v 18.00 hodin** – Závěrečné vystoupení literárně-dramatického oboru v sále školy
- Na setkání s vámi se těší ředitelství a pedagogický sbor školy.

Univerzita třetího věku MU – Udržujte aktivní mysl v každém věku!

Jak lépe využít volný čas než opět zasednout do školních lavic? Masarykova univerzita nabízí studijní programy pro seniory v rámci Univerzity třetího věku. Seniorské vzdělávání každoročně roste na popularitě a **Univerzita třetího věku Masarykovy univerzity** patří frekvencí kurzů a počtem studentů k těm největším v ČR. Fungování U3V MU nepřerušila ani pandemie, kdy byly přednášky a kurzy organizovány online.

Studium na U3V MU udržuje paměť v neustálé aktivitě. Jednotlivé přednášky seniorům přináší zajímavé informace a zároveň je obohacují o nové poznatky z řady rozmanitých oborů. Výuka umožňuje setkání se špičkovými odborníky z nejrůznějších pracovišť Masarykovy univerzity, ať už se jedná o lékaře, pedagogy, vědce či právníky. Na přednáškách je možné navázat nová přátelství s vrstevníky podobného smýšlení a zájmů.

Základem nabídky U3V MU jsou **dlouhodobé kurzy** a pro akademický rok 2022/2023 je připravena pestrá nabídka, ze které si vybere každý. Přihlásit se můžete do tříletého **Všeobecně zaměřeného kurzu**, který je určen všem, kdo mají zájem o všeobecný přehled, jelikož je připravován ve spolupráci se všemi deseti fakultami MU. Obdivovatele umění jistě nadchne tříletý kurz **Umělecká díla a podoby jejich umělecko-historického vysvětlení**, který je pořádán ve spolupráci se Seminářem dějin umění FF MU a bude se zabývat uměleckými díly, která vznikla od raného novověku až po

současnost. Oba tříleté kurzy jsou zakončeny slavnostní promocí, na níž účastníci obdrží osvědčení o absolvování kurzu. Dále je možné se přihlásit do jednoletých kurzů, kterými jsou **Kulturní dědictví a památkové péče na Moravě**, jenž je pořádán ve spolupráci s Národním památkovým ústavem, a také kurz **Univerzita třetího věku a Moravské zemské muzeum**.

Nad rámec základního programu jsou nabízeny také tematicky zaměřené **tzv. krátkodobé kurzy**. Pro ty, kteří mají zájem se dále vzdělávat či se účastnit zajímavých aktivit a přednášek připravujeme jazykové a pohybové kurzy, sborový zpěv, kreativní dílny, kurzy s tematikou archeologie, kyberbezpečnosti, astronomie, cestování a mnoho dalších. Nechybějí také nejrůznější exkurze, koncerty a mimořádné přednášky.

Výuka na Univerzitě třetího věku MU probíhá zpravidla jednou za 14 dní, a to v období **od října do května**. Jednotlivé přednášky trvají 90 minut. Vzdělávání je bezplatné, každoročně se hradí pouze zápisné, které pro tento akademický rok činí 800 Kč.

Přihlášky ke studiu budeme přijímat **od 2. května do 30. června 2022**, a to elektronicky nebo osobně v kanceláři U3V MU (Komenského nám. 2, Brno). Další informace a podrobnosti o nabízených kurzech naleznete na www.u3v.muni.cz.

Kolektiv U3V MU

Ve víru soutěží...

Velmi úspěšnou se stala soutěž ve sběru baterií a mobilních telefonů. Společně jsme za pouhý jeden týden shromáždili 86 mobilních telefonů. Baterie jsme sbírali o týden déle a podařilo se nám nasbírat přibližně 245 kg, což je 11 138 kusů baterií. Mezi třídami s největším počtem odevzdaných mobilních telefonů si vedla skvěle třída 3. B, která se umístila na třetím místě, druhé místo patří 4. A. Vítězem, s počtem 22 odevzdaných mobilních telefonů, se stala třída 2. A. Ve sběru baterií obsadila třetí místo třída 6. B, na druhém místě se umístila 4. B a první příčka patří 3. A. Ti nejpilnější obdrželi drobné odměny a vítězná třída si pochutnala na výtečném dortu.

V poslední době se na naší škole konala školní kola hned tří češtinářských soutěží. Tou první byla Olympiáda v českém jazyce. Následovala recitační soutěž Dětská scéna. Přehlídku češtinářských utkání ukončila soutěž zaměřená na sledování čtenářských dovedností – Babylon aneb Rozumíme si? Těší nás zájem, který žáci o soutěže projeví, a radujeme se z jejich skvělých výsledků. Všem výhercům gratulujeme a přejeme jim mnoho štěstí v městských kolech, která se uskuteční v březnu. Olympiády i jiné druhy soutěží si žáci vyzkoušeli také v zeměpisě či dějepise. Ti nejlepší postoupili do okresních kol – v zeměpisné olympiádě postoupilo šest žáků a v dějepisné si postup zařídil jeden žák. I v těchto kolech si žáci vybojovali pěkná umístění.

Po jarních prázdninách se uskutečnil lyžařský výcvikový kurz pro děti I. stupně, doplněný žáky II. stupně. Lyžák probíhal ve Staré Vsi u Rýmařova na chatě Orientka, kde jsme byli již po druhé. Od školy jsme odjížděli lehce nervózní, jelikož jsme nevěděli, zda bude na svahu dostatek sněhu. Naše obavy se rozptýlily hned po příjezdu. Sjezdovka byla zasněžená, perfektně upravená a pan vlekář dobře naladěný. Ubytovali jsme se, dali si chutný oběd a vyslechli jsme si velmi přínosnou přednášku o bezpečném chování na horách. Jakmile to šlo, vyrazili jsme na svah. Po rozdělení do družstev začala výuka lyžování. Žáci zdatnější vyrazili rovnou na kopec, začátečníci se učili lyžařské základy. Po každém odpoledním lyžování jsme využívali vnitřní bazén, kde se děti zdokonalovaly v plaveckých dovednostech i skocích do vody. Celý kurz vyvrcholil závodním slalomem, ve kterém mezi sebou mohli bojovat žáci všech tří družstev, protože se všichni naučili perfektně lyžovat, byli skvělí a nebojácní. Čtvrteční vyhodnocení závodu a následná diskotéka byly příjemným zakončením celého týdne. Při závěrečném pátečním lyžování si všichni užívali sluníčko, pohodu a radost z pohybu. Na chatu Orientku se rozhodně vrátíme i příští rok, protože je nám tam fajn. „Tak ať to frčí dál, lyžaři!“



Ve středu 16. 3. jsme ve škole přivítali téměř 40 budoucích prvňáčků s jejich rodiči. Odpolední akce s názvem Zápis nanečisto, kterou zorganizovala paní učitelka Lucie Dvořáková, odstartovala v 16 hodin, kdy návštěvníky přivítala naše výchovná poradkyně,

Ivana Šlosarová. Děti i s rodiči byly rozděleny do skupin, ve kterých si se svými průvodci prošli celou budovu a ujistily se, že se do školy těší. Pro děti byla nachystána stanoviště, na kterých si za pomoci starších žáků otestovaly své dovednosti – vyzkoušely si pracovní listy pro předškoláky, práci s interaktivní tabulí, navštívily tělocvičnu, kde úspěšně zdolaly náročnou „opičí dráhu“, odpočaly si v pohodlí školní družiny, která je plná her a smíchu a na závěr se vyběhaly na školním hřišti. Za svou odvalu byly děti odměněny diplomem a památečním odznakem naší školy. Všem budoucím školákům přejeme, aby se jim ve škole líbilo i dařilo.

Tým pedagogů ZŠ Kneslova

Sbírka pro děti z Ukrajiny

Chtěli bychom z celého srdce poděkovat Černovickému sdružení, které zorganizovalo sbírku školních potřeb pro ukrajinské žáky. Aby mohly pomůcky posloužit co nejdříve, byly již rozděleny do jednotlivých balíčků podle konkrétních potřeb žáků. Ať se novým majitelům líbí!

Děti ze školní družiny také pomáhají

V naší ŠD se stále něco děje:

Dodržujeme tradice – ve všech odděleních se uskutečnil Velký karneval se soutěžími a tancem.



Bavíme se – oblíbená veselá módní přehlídka nejen pobavila, ale také inspirovala všechny přítomné.

Pomáháme – uspořádali jsme sbírku hraček, plyšáků, školních potřeb a her pro vybavení dětských pokojíků v centru pomoci ukrajinským dětem, která vzniká v Muzejce ve městě Brně.

Velice si vážíme skvělé spolupráce nejen dětí, ale i jejich rodičů.

No a v neposlední řadě rádi soutěžíme – proběhla například taneční soutěž ve spolupráci s žáky 6. A.

Z pohádky do pohádky

První březnový den si žáci 7. A připravili další akci pro děti z družiny, ze třídy 2. B. Žáci plnili na pohádkových stanovištích různé úkoly, např. házeli míčkem do kruhů, třídili oříšky nebo skládali puzzle z papíru. Za jednotlivé splněné úkoly a absolvovaná stanoviště získávali odměnu. I přes počáteční nervozitu se celá akce moc povedla a všichni si ji užili.

Pomáháme spolu mimo školu

V měsíci únoru probíhalo hlasování o vítězný projekt v programu „Pomáháme spolu mimo školu“. Vybraný projekt bude kroužek aktivního občanství realizovat ve spolupráci s nadací Rezekvítek. Hlasující mohli vybírat ze dvou projektů. Prvním navrhovaným byl plán hmyzích hotelů a ptačích budek v lesoparku. Druhým projektem byl pak záhon před Základní školou. A jak to dopadlo? Všichni se můžeme těšit na realizaci projektu Hmyzí hotely a ptačí budky. Máme radost!

Zápis dětí do 1. ročníku

Všichni na Řehořce se už nyní velmi těšíme na nové prvňáčky, jejichž zápis do prvního ročníku pro školní rok 2022/2023 proběhne v pátek 1. 4. 2022 od 14.00 do 18.00 hodin a v sobotu 2. 4. 2022 od 9.00 do 12.00 hodin. Bližší informace na www.zsrehorova.cz.

V MŠ Štolcova 21 máme Masopust, hej, hej, hej!



Po roční pauze kvůli covidové situaci jsme oprášily již zavedenou tradici, a to masopustní veselici. Opět jsme se vydaly s dětmi do průvodu do černovických ulic. Děti i paní učitelky oblékly kostýmy, vzaly si s sebou co nejhluchnější hudební nástroje a vyrazily. Mohly jste vidět tradičního lauffera, zahradníky nebo různá zvířata jak v podání paní učitelek, tak dětí. S průvodem jsme navštívily ÚMČ Černovice, MŠ Kneslova, MŠ Elišky Krásnohorské, nebo domov pro seniory. Nezapomněly jsme ani na tradiční koblížky, které se během masopustního průvodu nabízejí. Ve středu jsme se ještě vyřádily v místním Sokole, kde jsme uspořádaly pro děti karneval. Všichni si tuto akci užili a můžeme se těšit zase za rok!

Za kolektiv MŠ Bc. Denisa Majerová

Karnevale, račte dále

Konečně nastal tak dlouho očekávaný den! Naše školka se proměnila v království, které bylo plné pohádkových bytostí. Princezny, víly, piráti, zvířátka, čarodějnice a jiné krásné masky si zatančili a dobře pobavili.

Celým programem nás provázely pohádkové „Tetiny“, které nás naučily nejeden nový tanec, ale připravily i bublinkovou show. Po delší době jsme si tak mohli všichni společně pořádně zařadit a zaskotačit. Už se zase těším na další společnou akci.

Lenka Urbanovská

Mateřská škola Kneslova podporuje čtenářskou gramotnost



S radostí jsme přivítali první teplé jarní dny, které se postupně prodlužují. Dlouhé zimní večery, kdy některé děti i dospělí rádi vzali do ruky pěknou knížku, aby si tyto dny ukrátili, jsou za námi. Ovšem pravda, že i přes veškeré snahy internetu a různých médií, si tištěná kniha stále drží svoji pozici „lidského společníka“, se snad ani s odchodem zimy nezmění. A březen, kromě svátku jara, zůstává i nadále svátkem knihy.

A jak se zrodil v naší mateřince nápad?

Nejen Měsíc knihy, ale i účast naší MŠ v projektu Celé Česko čte dětem, vnukly paní učitelkám myšlenku, jak vzbudit v dětech zájem o četbu, prohlížení ilustrací a o knihu jako prostředek ke vzdělávání. Tak vznikla naše Knihobudka. Místo, kde rodiče pokaždé při přivádění, či vyzvedávání ratolestí může strávit malou chvíli se svým dítětem a spolu si mohou vybrat takovou knížku, která dítě osloví. V Knihobudce platí volná pravidla výběru a základní pravidlo znamená „přines knížku – vezmi si jinou“. Tím, že se knihy často obměňují, zájem o ně neklesá. Prostor, kde se tato knihovnička nachází, je na přístupném místě, na chodbě, vedoucí ke třídám. Její okolí se snaží přitáhnout pozornost barevnými cedulkami, které jasně vysvětlují, proč je četba knih tak důležitá. Tak se děti mohou dozvědět, že čtení nám pomáhá rozvíjet slovní zásobu, podporuje rozvoj fantazie, zlepšuje soustředění, učí rozlišovat dobro a zlo a jistě je těch přínosů mnohem a mnohem více.

Kromě nápadu s Knihobudkou si děti v tomto měsíci vyrobily vlastní knížky, pohádková leporela, „četly“ obrázkové příběhy, přinesly z domu své vlastní knížky na výstavku...

Ale to hlavní je především každodenní poslech četby z knih před odpoledním odpočinkem, která trvá přibližně 20 minut. Snad to v současné, technologicky vyspělé době, pomůže mladé generaci k udržení vztahu k hodnotám, kterými knihy skutečně jsou. A malá, inspirativní otázka nakonec: Máte také rádi knížky a čtete doma svým dětem?

Teta Běta

V měsíci únoru děti mateřské školy navštívily svoji dobrou známou „Tetu Bětu“ v místní černovické knihovně na Charbulově ulici. Teta Běta si pro děti připravila „Popletené pohádky“, které společně rozpletly a daly do pořádku.

Paní knihovnice Marta Šmejkalová dětem přiblížila prostory knihovny, vysvětlila, co je to průkaz čtenáře a ukázala oddělení knih pro děti. Předškoláci si mohli některé tituly zapůjčit a na hracím koberci si je prohlédnout. Všichni odcházeli do školky plni zážitků. I díky paní Martě si děti najdou kladný vztah ke knihám a četbě, a budou se rády do knihovny vracet.

za MŠ Elišky Krásnohorské Lenka Maštová

Pravda o zvýšení nájemného z pohledu vlastníků rodinných domků, vlastních bytů a nájemců s tržním nájemným

Překvapila mě v Černovinách a pak i na zasedání Zastupitelstva 3. 3. 2022 až demagogická argumentace několika zastupitelů, mimochodem dlouholetých nájemců obecních bytů, kteří tvrdí, jak si nájemci obecních bytů budou muset sáhnout hlouběji do kapsy. Zdražování není nikdy populární, ale často nutné. Podívejme se na to vše optikou nájemců bytů s tržním nájemným a vlastníků nemovitostí v kombinaci s tvrdou matematikou. Příklad: nájemce obecního bytu v Černovicích platil do 1. 2. 2022 za byt $50 \text{ m}^2 \times 62,26 \text{ Kč/m}^2 = 3\,113 \text{ Kč/měsíčně}$ (bez služeb a energií). Nájemce bytů s tržním nájemným v dnešní době v Černovicích zaplatí za stejný byt o rozměru 50 m^2 měsíčně 13 000 až 15 000 Kč, tj. 260–300 Kč/m² (bez služeb a energií). Takže nájemce obecního bytu platí až pětkrát nižší nájemné, než je obvyklé! V tomto ohledu se domnívám, že zmíněné navýšení o pouhých 20 % je plně akceptovatelné. A co vlastníci rodinných domků, nemovitostí a bytů v osobním vlastnictví, kterých je v Černovicích také spousta? Museli si bydlení pořídít za své peníze, eventuálně splácí půjčky, hypotéky. Musí se o své domy sta-

rat a udržovat je. A to máte: nátěry rýn, okapů, údržba střech, hromosvodů, opravy fasád, zateplení, opravy WC, vnitřních rozvodů elektriny, vody a plynu, revize, vymetání komínů, odvod do fondu investic SVJ, atd., atd. A taky daň z nemovitosti, pojištění domu či bytu, zabezpečení vchodových dveří před zloději, úklid společných prostor, a vůbec... Bez možnosti natáhnout ruku a požádat o příspěvek na bydlení, či jiné sociální dávky, placené z daní nás všech. Buďme si prosím vědomi této reality, poněvadž bez průběžných investic do obecních bytů ve správě naší MČ Brno-Černovice je budeme těžko zvelebovat ku prospěchu všech nájemců. V tomto ohledu cílím hlavně na opoziční zastupitele, poněvadž věřím, že ostatní občané využívající možnosti bydlet v obecním bytě jsou si těchto souvislostí vědomi. To jenom aby se nám všem otevřely oči a neohýbali jsme danou skutečnost podle toho, jak se nám to zrovna hodí.

Ludvík Kadlec

radní pro územní rozvoj, bezpečnost a životní prostředí
e-mail: kadlec.ludvik@cernovice.brno.cz

Mít vize, nebo nemít?

Plánovat nebo neplánovat? Současné vedení radnice se skoro chlubí tím, že nepotřebuje žádné vize, protože stačí umět být za dobře s městem a shánět peníze. Na co by ale tyto peníze sháněli, kdybychom před tím některé vize nepřetavili do konkrétních projektů?

Politika je běh na dlouhou trať a často ani jedno volební období nestačí na realizaci některých větších projektů. O obnově parku Řehořova mluvíme už od roku 2014, mnozí se nám smáli a mysleli, že jsou to jen volební sliby. Přesto se v současné době akce soutěží a v letošním roce by revitalizace měla vypuknout. Stejně tak jsem rád, že se upravuje prostranství před obchodem Albert. S paní architektkou Květovou jsme nad projektem strávili mnoho hodin a tak se těšíme, jak toto frekventované místo prokoukne. A tak bych mohl pokračovat.

A naopak: Typickým příkladem dopadů nevizionářského přístupu a neplánování je dopravní hřiště před budovou Mo-

silany. Nevzešlo to ze žádné studie, žádného podnětu občanů, nediskutovalo se o tom. Prostě se našly peníze na konkrétní účel, a tak je utratíme. Když pomínu to, že plánovaná částka cca 10 milionů absolutně na takový projekt nestačí, tak vidím hlavní problém v nevratnosti takových kroků. Když už zde jednou vznikne dopravní hřiště, tak se zablokují všechny ostatní možnosti (sportovní hřiště, veřejná vybavenost).

Dlouhodobé a cílené plánování také vyžaduje velké osobní nasazení a to i s vědomím, že výsledek bude vidět až po několika letech. I proto jsme kritizovali skutečnost, že má paní starostka dvě uvolněné funkce. To se na posledním zastupitelstvu formálně vyřešilo, ale podstata problému zůstává. Nezávidíme paní starostce plat (který si teď šikovně navýšila) a neupíráme jí právo být starostkou, ale chtěli jsme, aby se Černovicím někdo věnoval na plný úvazek. Je smutné, že se ze sedmi radních nikdo takový nenašel. Ing. Ladislav Kotík, Společně pro Černovice

V této době politikařit není na místě. Odložme stranické spory, dnes to není o nás nebo o vás. Je to především o lidech. Utrpení ukrajinského lidu, nevinných dětí a válka, to vše nás zasáhlo a ještě dlouho zasahovat bude. Nyní je potřeba zaujmout osobní a profesní postoj. Všem vám, kteří jakkoliv pomáháte a nadále hodláte pomáhat, patří velké díky. Vaše pomoc a spolupráce je více jak potřebná. Zároveň však, na koho nesmíme nikdy zapomínat, jsou naši občané a podnikatelé, kteří výrazně pociťují ekonomické dopady. Ceny energií, potravin a služeb již skokově rostou a další nárůst cen můžeme očekávat i v dalších měsících. Je proto škoda, že vedení nepřehodnotilo rozhodnutí se zdražením nájemného a nezáleželo pro příští měsíce a roky cestu postupného navýšování jen o 10 % (podobně jako v ostatních částech Brna). Nicméně je potřeba si dělat život pěkným, radovat se a těšit se ze svého zdraví. Za-

číná jaro a s ním spousta příjemných akcí, na které bychom vás s radostí chtěli pozvat. Hned ve čtvrtek 7. dubna od 15 hodin v rámci projektu „Černovická kavárna“ se koná společenská hra v Lesoparku, jedná se již o **5. turnaj v pétanque** našich seniorů. Přijďte se pobavit, zapojit nebo jen tak fandit. Další akcí, kterou tentokrát připravujeme s ředitelem brněnské hvězdárny a planetária panem Jiřím Duškem, místními Černovičany a občerstvením U Trola bude tradiční „**HLEDÁNÍ VELIKONOČNÍCH VAJÍČEK**“, a to v neděli 17. dubna od 15 hodin v Lesoparku. ZOO koutek, nafukovací model ZEMĚ, speciality z udírny, lahodné nápoje, vědomostní kvízy, domácí sladkosti našich babiček vás naladí do skvělé nálady. Už se na vás moc těšíme a přejeme slunečné dny.

Vaše zastupitelka Šárka Korkešová
za Klub nezávislých zastupitelů

Magické sedmičky?

Říká se, že 7 je šťastné číslo, ale dá se tomu věřit? Příští měsíc si připomeneme 77. výročí osvobození Brna vojsky 2. ukrajinského frontu. Nikdy by nás nenapadlo, že po tolika letech významné události a ukončení německé okupace, bude naše generace zažívat válku v Evropě. Bezprostředně se nás dotýká a není daleko od našich hranic. Žádný z nás si patrně neumí zcela představit, čím právě procházejí lidé z Ukrajiny. Společně bychom měli jejich osudu co nejvíce ulehčit. Děsivá válka, ve které umírají nevinní lidé, děti a ženy, je natolik vážná, abychom si uvědomili, jak je důležitá naše pomoc. Každá aktivita, která může pomoci lidskému utrpení, je na místě. Ukrajina a její občané však nepotřebují obnošené šaty, staré hračky, ale pře-

vším hledají bezpečí a ochranu. Proto oceňuji projevovou solidaritu naší městské části, která poskytla mezi prvními 3 obecní byty. Věřím, že se mezi černovickými občany najdou vstřícní majitelé domů a bytů, půjdou tak příkladem a pomohou nešťastným rodinám. Teď je ten pravý čas ukázat svou vůli pomáhat. Děkuji všem a přeji si, ať zvítězí rozum a opět zavládne mír. Je to lekce pro nás všechny, a tak mi dovoluňte na závěr báseň našeho rodáka pana Marcela Crhy: „Válečné ohně zapalují. Chyťte zloděje, ať žije panika, křičí zloděj, křičí a utíká. Po celé zeměkouli rozdělují zbraně, zapalují válečné ohně, hurá na ně. Přitom křičí mír.“

Hezké jaro vám všem přeje Jiří Vítek, zastupitel KSČM

Nové nařízení města Brna si posvítí na energošmejdy

Jak je čtenářům Černovin pravděpodobně známo, již delší dobu je na celém území města Brna zakázán podomní prodej zboží a nabízení služeb. Toto pravidlo je zakotveno v tzv. tržním řádu. Tento předpis však dosud výslovně nedopadal na různé podomní nabízeče či zprostředkovatele energetických produktů, pro které se vžil název energošmejdi, jelikož tato činnost nespadá do režimu živnostenského podnikání. Nedávná novela energetického zákona však dala obcím možnost vypořádat se i s tímto nešvarem, kterým jsou často obtěžováni občané, zejména pak senioři.

V měsíci březnu schválila Rada města Brna nové nařízení, kterým se v celém Brně zakazuje podomní prodej energií, stejně

jako podomní zprostředkovatelská činnost v energetických odvětvích. Cílem tohoto opatření je ochránit občany před nevýhodnými nabídkami odběru energií, se kterými se v dnešní době, kdy po krachu některých dodavatelů hledají lidé jejich náhradu, doslova roztrhl pytel.

Pokud tedy u vašich dveří zazvoní podomní prodejce či nabízeč energetických nebo jakýchkoliv jiných produktů, aniž byste si jej předtím výslovně objednali, buďte velmi obezřetní. Nic takovému člověku nepodepisujte, nepouštějte jej do bytu a v případě potřeby volejte městskou policii (linka 156).

Mgr. Pavel Blažík

vedoucí Úseku 3. náměstka primátorky, Magistrát města Brna

**Chřestové slavnosti
V ČERNOVICÍCH**

SPOLEČNĚ POŘADAJÍ:
SLUNEČNICE FOOD

**SO, NE
21.-22.5.**

Scan me

- VENKOVNÍ CELOVÍKENDOVÁ UDÁLOST!
- JARNÍ NABÍDKA A SPECIALITY NEJEN Z CHŘESTU
- ŘEMESLNÉ PRODUKTY SLUNEČNICE FOOD
- BOHATÝ PROGRAM PRO DOSPĚLÉ I DĚTI
- OCHUTNÁVKA VÍN Z VINAŘSTVÍ PROKEŠ

VELIKONOČNÍ JARMARK V MOSILANĚ

jako z první republiky

16. - 17. DUBNA 2022

SOBOTA 11-20 HODIN | NEDĚLE 11-18 HODIN
AREÁL BÝVALÉ MOSILANY - KŘENOVÁ 19

AKCE PROBĚHNE POD ZASTITOU PRIMÁTORKY
MĚSTA BRNA JUDR. MARKETKY VANKOVÉ.

SAMOBSLUŽNÁ PRÁDELNA



Speed Queen.
tel. 604 595 559

Otevřeno 7 dní v týdnu

- > Vyperete a vysušíte do 1 hodiny!
- > K dispozici velkoobjemové pračky a sušičky.
- > Prací gel a aviváž v ceně praní.
- > Parkování zdarma, příjemné prostředí.

Jihomoravské nám. 1, Brno-Slatina
(vedle Alberta, trolejbus č. 33, 5 min. od D1)

Purkyňova 35g, Brno-Královo Pole
(zastávka Skácelova, tram i bus)

www.brno-pradelna.cz www.LaundryBrno.cz

chladservis

Odborník na DOMÁCI SPOTŘEBIČE

CASHBACK
až 20 000 Kč

AEG

NA VYBRANÉ
SPOTŘEBIČE AEG

Křenová 19, Brno
tel.: 543 255 555
www.chladservis.cz




Křenová 52
Brno

FRONTON - PLUS

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER A KOUPELEN NA KLÍČ

Tel.: 604 213 611, e-mail: info@fronton.cz

PEČOVATELSKÉ SLUŽBY PRO SENIORY

Masáže těla, mobilizace končetin, výpomoc v domácnosti, vyzvednutí nákupu či léků, doprovod k lékaři nebo na úřady.

Možnost komunikace nebo konverzace v anglickém a německém jazyce.

Mgr. Jan Káňa | Tel.: 736 247 125 | maseribrno1@gmail.com

PODLAHÁŘSTVÍ

Slezák ■ 724 738 924

Kompletní podlahářské práce včetně materiálu

RENOVACE PARKET

broušení, tmelení, lak
350 Kč/m²

www.podlahyslezak.cz



světelektrokol.cz

Elektrokola 2022

- ✓ Největší výběr
- ✓ Nejlepší ceny

📍 Palackého třída 164

🏠 Dovoz domů ZDARMA

Nový nástroj participace v Dáme na vás!

Dáme na vás, pojem, pod kterým si lidé vybaví participativní rozpočet města Brna. Nyní je však Dáme na vás zastřešující název obsahující již druhý nástroj participace, jenž umožňuje širší zapojení obyvatel do rozvoje města. Tímto nástrojem jsou tzv. občanské návrhy.

Občanské návrhy Dáme na vás jsou další možností, jak mohou lidé ovlivnit život v Brně a zapojit se do správy a řízení města. Na rozdíl od participativního rozpočtu je možné mezi takové návrhy řadit např. návrhy bez konkrétní finanční částky, projektové dokumentace, návrhy regulativního charakteru anebo ideové podněty bez vazby na konkrétní místo či rozsah realizace. Co je však potřeba při navrhování dodržet je to, aby se jednalo o návrhy veřejně prospěšné, aby směřovaly do samostatné působnosti města a aby nepropagovaly produkty, služby, činnosti či stanoviska subjektů komerčního nebo nekomerčního charakteru, a to ani náboženského či politického.

Návrhy může, stejně jako v participativním rozpočtu, podávat kdokoli, není nutné mít trvalé bydliště v Brně. Navrhování probíhá elektronicky prostřednictvím jednoduchého formuláře na webových stránkách, případně osobně na kontaktních místech. Vhodné návrhy, tedy návrhy, které projdou formální kontrolou, budou zveřejněny v galerii návrhů. Zde budou moci občané města Brna, tedy občané s trvalým bydlištěm starší 18 let, za po-



moci full účtu na Brno iD, udělovat kladné či záporné hlasy návrhům, ke kterým se chtějí vyjádřit. Po dosažení hranice 10 000 podporujících bude návrh předložen vedení města, konkrétně Radě města Brna, k projednání.

V plánu je také třetí nástroj participace, a to tzv. městské ankety. Zde se budou moci lidé vyjadřovat k aktuálním otázkám, jako byly v minulosti např. ankety na název parníku, nového parku a mnohé další, na které by vedení města rádo znalo názory veřejnosti.

Ing. Linda Seitlerová, Dáme na vás, e-mail: damenavas@brno.cz

Bezpečnost Brňanů je pro strážníky prioritou, hromadně vyrazili do ulic sbírat použité aplikační pomůcky

Odhozené aplikační pomůcky v ulicích trápí jistě mnoho Brňanů, tato problematika ale není lhostejná ani brněnským strážníkům. Hlídky městské policie se na sběr použitých jehel a stříkaček zaměřují prakticky denně při svých pochůzkách, do ulic dnes ale vyrazily hromadně.

Čtyři desítky strážníků se v úterý 8. března po celém Brně zapojily do akce městské policie s názvem Jehla. Termín jarních prázdnin zvolili záměrně v zájmu bezpečí dětí a speciálně vyčleněné hlídky městské policie sbíraly po celém Brně.

Strážníci byli vybaveni ochrannými rukavicemi, pinzetami a dezinfekcemi. Nalezené aplikační pomůcky shromažďovali do speciálních boxů, ve kterých je pak předávali k odborné likvidaci.

Za celý den hlídky městské policie posbíraly celkem 189 injekčních stříkaček. Vysoká čísla hlásili především ze středu města, Zábřovic či Husovic.

Největší počet odhozeného nebezpečného materiálu odklidili z okolí Tkalcovské ulice, a to celkem čtyřiačtyřicet kusů. Bezmála třicet jehel odstranili z parku v Přízově ulici. Desítku aplikačních pomůček našli na Kolišti nebo v okolí Malinovského náměstí. Na celkovém seznamu se objevilo více než čtyřicet ulic, mezi nimi mimo jiné Cejl, Husovická, Vranovská, Zderadova, Bratislavská nebo Skopalíkova.

Strážníci podle zákona nemohou drogovou kriminalitu prošetřovat, pro ty brněnské je přesto prevence v této oblasti prioritou. Městská policie Brno proto velmi úzce spolupracuje se specializovanými útvary Celní správy i Policie České republiky, kterým průběžně předává všechny poznatky, včetně detailních statistik výskytu jehel.

Řádková inzerce

- **MALBY 21 Kč/m²**, nátěry dveří 450 Kč/kus, radiátorů, oken, střeš, plotů aj. **TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ PRÁCE, ELEKTŘINA, PODLAHY, SÁDROKARTONY** – živnostníci pro ČERNOVICE a okolí. Platba hotově = **SLEVA – 250 Kč., tel.: 606 469 316**, www.maliribrno-hezky.cz
- **Odborný řez ovocných stromů** všech druhů a stárí. Telefon: 776 788 342, www.rezovocnychstromu.webnode.cz
- **Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení.** Poradenství, návrh, realizace na klíč. **Tel.: 513 034 551 mob.: 704 458 187**, e-mail: info@tzbcentrum.cz www.tzbcentrum.cz
- **ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ**, čalouněného nábytku a matrací. **ÚKLID DOMÁCNOSTI, MYTÍ OKEN** (včetně případného sundání a pověšení záclon i závěsů). **ŽEHLENÍ** a jiné drobné práce v domácnosti,... to vše vám nabízí rodinná firma **A-Z HOSPODYNĚ**. Zavolejte nám na **792 466 199** – na všem se domluvíme.
- **Ženy a muže s OZP na pozice recepční, dozor v muzeu a ostražka.** **Tel.: 602 595 682, e-mail: pph.kolarik@seznam.cz**
- **NÁHRADNÍ MANŽEL** pro váš DŮM BYT ZAHRADU. Nahradíme vám manžela – provedeme veškeré domácí práce, na které nemá čas. **Tel.: 602 791 345**
- **VODOINSTALO PRÁCE** – úsporné WC nádrže Geberit, vany a sprchové kouty, pákové baterie, el. ohřívače, připojení pračky, myčky. Renovace koupelen. **Tel.: 602 791 345**
- **Opravím počítač / seřídím.** E-mail: P.Beller@seznam.cz. **Tel.: 776 187 490**
- **Výměna bytu – vyměním 2+1 v Komárově za 2+1, 3+1, 4+1 v Černovicích**, e-mail: tomibrno@centrum.cz, telefon 777 037 643.
- **SŠ stroj. a elektro Brno, Trnkova 113, Brno-Líšeň**, přijme na zkrácený pracovní úvazek recepční na Domov mládeže. Jedná se o 12hodinový provoz. Vzdělání může být i bez maturity. Vhodné i pro aktivní důchodce. Požadujeme dobrý zdravotní stav a bezúhonnost. Nástup možný podle dohody. Info: Havlíčková A., tel.: 777 990 780, e-mail: havlickova@sssebrno.cz

ČERNOVIC KÉ STŘÍPKY

27. 1. 2022 V kavárně Dring na Olomoucké ulici se uskutečnilo setkání seniorů pod názvem Černovická kavárna.

28. 1. 2022 V deníku Deník (Rovnost) byl uveřejněn článek: Hromadění funkcí porušuje koaliční smlouvu, z něhož vyplývá, že předchozí starosta Ladislav Kotík byl autorem otevřeného dopisu, v němž upozornil na kumulaci funkcí u současné starostky Petry Quittové.

30. 1. 2022 Střední Evropou prošly meteorologické fronty způsobující silný vítr, jenž dosahoval až 70 km/hod. Zatím co v okolí docházelo ke značným hospodářským ztrátám, v Černovicích způsobil nepatrné škody. Vítr strhl transparent na plotě Sokola Brno IV a na Húskově ulici shodil popelnice, jejichž obsah se rozlétl po okolí.

4. 2. 2022 Jednodenní pololetní školní prázdniny. ■ V předzahrádkách vyrazily sněžanky. (V minulém roce 26. ledna.)

6. 2. 2022 Na Bolzanově a Cornovově ulici raší talovíny.

7. 2. 2022 Potíže s dopravou na Charbulově ulici způsobené výkopovými pracemi a šetřením dopravních přestupků Policií ČR.

9. 2. 2022 Nedostatek parkovacích míst vede k tomu, že nová parkovací místa vznikají na zahradách, jak je tomu na rozhraní Štolcovy a Olomoucké ulice.

10. 2. 2022 Konec prokazování bezinfekčnosti certifikáty ve stravovacích zařízeních. ■ Policejní vrtulník prolétával dopoledne nad korytem Svitavy a západním břehem řeky, kde hledal vozidlo s prchajícími běženci. Později zde bylo zadrženo 5 hledaných osob. ■ Na Vinohradské ulici narazilo osobní vozidlo do pouličního sloupu. Došlo zřejmě k přerušení dodávky elektřiny, neboť okolí bylo až do večera bez proudu. Došlo také k poruše vodovodního řádu.

12. 2. 2022 Rozkvetly čemeřice. ■ Klub zdraví a vaření na Olomoucké ulici distribuoval pozvánku na přednášku s názvem Srdce a jeho nemoci, jež se bude konat 15. 3.

13. 2. 2022 Pěna na hladině Svitavy dokumentuje, že řeka stále slouží jako stoka. ■ V korytě řeky je odhozena lavička z pravého břehu a několik vánočních stromků. ■ V předzahrádkách na ulici Elišky Krásnohorské rozkvétají první krokusy a petrklíče. ■ V únorovém čísle brněnského Metropolitánu byl uveřejněn příspěvek nezávislé zastupitelky Šárky Korkešové s názvem Nemocní si zaslouží péči jako doma.

14. 2. 2022 Poslední antigenní testování žáků na školách.

16. 2. 2022 Při příležitosti 160. výročí vzniku českého Sokola byly před budovou sokolovny a na radnici vyvěšeny sokolské vlajky. ■ Vyšlo 1. číslo Černovin.

17. 2. 2022 Den s neobvyklými výkyvy větru, teplot a tlaku. ■ Dopoledne se nad Brnem přehnal zimní bouřka. ■ Vítr v nárazech dosahoval až 90 km/hod. ■ Silný vítr převrátil na ulici Průmyslové na Černovické terase přívěs nákladního vozidla. Havarované vozidlo odstranili hasiči. ■ Na ulici Charbulové vítr strhl omítku domu, která spadla na chodník. ■ U Svitavy na ulici Hladíkové vítr vyvrátil velkoplošnou reklamu, která zůstala ležet na zemi i v dalších dnech.

18. 2. 2022 Podvečerní regionální televizní vysílání stanice Prima uvedlo, že další rozšiřování průmyslové zóny Černovická terasa není dále možné, neboť zde chybí dopravní infrastruktura a napojení na dálnici D1, což vede stále častěji k dopravním kolapsům.

22. 2. 2022 Denní tisk přinesl informaci, že lékařka PN naordinovala pacientce chybné léky, a ta zemřela na následky akutní otravy. Lékař-

ka uzavřela se státním zastupitelstvím dohodu o vině a trestu a soud ji následně udělil pokutu 200 tisíc Kč. ■ Arboretisté vykáceli na parku u Řehořovy ulice několik nebezpečných pajasanů a dalších náletových dřevin. ■ V Sociálním domě se uskutečnil Cestovatelský večer na téma Švýcarsko vlakem.

23. 2. 2022 V zelených plochách Štolcovy ulice vyrazily žluté krokusy

24. 2. 2022 Rusko napadlo Ukrajinu.

26. 2. 2022 Na Bolzanově ulici vyrazily v předzahrádkách bledule.

■ Černovické ostatky začaly průvodem masek po Štolcově ulici a následovaly vepřovými hody v parku na Řehořově ulici. K dispozici byl také svařák, zákusky a hudební trio pana Marečka. Škoda, že drobně přšelo.

28. 2. 2022 Únor byl teplotně mírně nadnormální, srážkově podnormální. Začalo opět sucho.

1. 3. 2022 Městská část uveřejnila tzv. jednotný postup pro komunikaci s osobami z ukrajinské vlny uprchlíků. ■ Jako projev podpory byly na některých školách a na úřadu městské části vyvěšeny ukrajinské vlajky. ■ Na Černovické terase se objevili skřivani.

3. 3. 2022 Postavení starostky Petry Quittové se změnilo a stala se starostkou neuvolněnou. ■ Po uzavření ruské banky Sberbank zůstaly některým místním firmám v bance nemalé peníze.

4. 3. 2022 Začalo opět sněžit.

7. 3. 2022 Na školách začaly jarní prázdniny.

10. 3. 2022 Ceny benzínu a nafty prudce vzrostly. Na čerpací stanici na Olomoucké ulici se benzin prodává za 46,90 Kč, nafta za 47,90 Kč. Inflace zvedla ceny potravin.

11. 3. 2022 Městská policie začala hlídat Černovický hájek, aby zabránila ničení chráněných porostů česneku medvědího.

12. 3. 2022 Dvojice strakapoudu velkých v brzkých ranních hodinách oťukávala kmeny a větve lip na Húskově ulici. ■ V březnovém čísle měsíčníku Stříbrné Brno je popsán starý kriminalistický případ z Brna, kdy v polovině třicátých let minulého století černovičtí lékaři MUDr. Matýska a MUDr. Hlaváč odvážným chirurgickým zákrokem zachránili život těžce zraněnému vrahovi.

14. 3. 2022 Provoz MHD byl obnoven v běžném režimu.

15. 3. 2022 Firma SIDO zahájila rekonstrukci parku před prodejnou Albert na Cornovově ulici.

16. 3. 2022 Deník (Rovnost) uveřejnil článek o dění v Černovicích s názvem: Lež či šaškárna? Radní chce koupit pozemek, strhla se hádka. ■ Seniorské setkání v Sociálním domě bylo obohaceno o produkty zabijačky.

17. 3. 2022 Děti ukrajinských uprchlíků začaly navštěvovat zdejší školy. ■ Do výkopu před prodejnou Albert na Cornovově ulici vnikla opilá žena a odmítala staveniště opustit.

19. 3. 2022 Před restaurací Slunečnice proběhla Josefská zabijačka, kde se zájemci mohli seznámit se zabijačkovou polévkou paní starostky a ve večerních hodinách se zde uskutečnila Josefská zábava.

20. 3. 2022 Skončila zima, začalo jaro. ■ Spor mezi dvěma sousedy na Havraní ulici skončil ukopáním nevinné kočky.

22. 3. 2022 V restauraci Slunečnice se uskutečnil Cestovatelský večer s tematikou baltského pobřeží Polska.

24. 3. 2022 Začaly kvést meruňky.

Redakční rada si vyhrazuje právo vybrané příspěvky podle potřeby zkrátit a stylisticky upravit, za věcnou správnost odpovídá autor. Vydavatel není zodpovědný za obsah, kvalitu a pravdivost inzerátů a reklam a za případné jimi způsobené škody. Nevyžádané příspěvky se nevracejí a nejsou archivovány. Autorem článků bez podpisu je redakční rada Černovin.



Černoviny

Periodický tisk územního samosprávného celku. Zpravodaj MČ Brno-Černovice, Bolzanova 763/1, 618 00 Brno, IČ 44992785. • Náklad 4 000 výtisků • Určeno k bezplatné distribuci
• Komise tisková a informační: předsedkyně – Mgr. Eliška Windová, místopředsedkyně – Ing. Jana Šilarová, členové – Pavla Vašková, Bc. Jakub Pekařík, Mgr. Jakub Ostrý, editorka – Mgr. Eliška Windová, e-mail: černoviny@cernovice.brno.cz, Bolzanova 1, 618 00 Brno, tel.: 548 129 823 • Autoři fotografií v tomto čísle: archiv autorů, pokud není uvedeno jinak • Sazba, tisk a jazyková korektura: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Cyrilská 14, 602 00 Brno, tel./fax: 543 210 364, e-mail: tiskarna@samab.cz, www.samab.cz • Plošná inzertce: Tomáš Pšota, e-mail: inzertce@zpravodajbrno.cz, tel.: 774 458 060 MK ČR E 14643 • Uzávěrka příštího čísla Černovin (3/2022): 21. 4. 2022.